
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
ΚΑΛΕΣΜΑΚΑΛΕΣΜΑ  

Οι Ομοσπονδίες, τα Εργατικά κέντρα, τα εκατοντάδες σωματεία του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα που 
συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ, ανακοινώνουμε την πραγματοποίηση Πανελλαδικής Σύσκεψης συνδικάτων και 
συνδικαλιστών, στις 9 -10 Νοέμβρη, στην Αθήνα, με σύνθημα:

“Τα κέρδη τους ή οι ζωές μας. 
Διεκδικούμε τη ζωή που μας αξίζει, στο δρόμο της Ανατροπής”.
Μαζί με συναδέλφους και συναδέλφισσες που αγωνιούν για την κατάσταση των συνδικάτων και του συνδικαλι-
στικού κινήματος να συζητήσουμε και να αποφασίσουμε τον αγωνιστικό σχεδιασμό, να δυναμώσουμε ένα μεγάλο 
εργατικό – λαϊκό μέτωπο διεκδίκησης απέναντι στην αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης και των επιχειρηματικών 
ομίλων που καταδυναστεύουν τη ζωή μας. Για την απεμπλοκή της χώρας μας από τους ιμπεριαλιστικούς πολέμους, 
τους οποίους ο λαός μας πληρώνει με αιματηρές οικονομικές συνέπειες και με κινδύνους που γεννά η επέκταση 
του ιμπεριαλιστικού πολέμου και το ενδεχόμενο μιας νέας γενικευμένης καπιταλιστικής οικονομικής κρίσης. Για να 
επιταχύνουμε τον βηματισμό μας για την ανατροπή της άσχημης κατάστασης του συνδικαλιστικού κινήματος, της 
απομαζικοποίησης των συνδικάτων και απαξίωσης της συλλογικής δράσης για την οποία ευθύνονται οι γνωστές 
ηγεσίες σε ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ.
Συμπληρώνονται 15 χρόνια από την εκδήλωση της καπιταλιστικής κρίσης, τα μνημόνια και τους χιλιάδες εφαρ-
μοστικούς νόμους που πέρασαν ως οδοστρωτήρας στα εργασιακά, κοινωνικά δικαιώματα, που φτωχοποίησαν και 
διέλυσαν τις ζωές μας για να σωθούν τα κέρδη τραπεζιτών, βιομηχάνων, εφοπλιστών και άλλων καπιταλιστών. Το 
ίδιο έργο είδαμε και μέσα στην πανδημία, τη βαναυσότητα του συστήματος, τον ορατό εχθρό που είναι ο καπιταλι-
σμός. Το ζούμε με τις συνέπειες που πληρώνουμε από δύο φονικούς πολέμους στη γειτονιά μας και την εμπλοκή 
της χώρας μας. 
Οι αγώνες που αναπτύχθηκαν όλα αυτά τα χρόνια έδωσαν πνοή στην οργάνωση των εργαζομένων, 
δυνάμωσαν την ελπίδα, έδειξαν τον δρόμο που πρέπει και μπορεί να ακολουθήσει η τάξη μας.  
Το ΠΑΜΕ είχε καθοριστική συμβολή, αναγνωρισμένη από το σύνολο του λαού μας.
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Η επίθεση του κεφαλαίου στα δικαιώματα των εργαζομένων συνεχίζεται. Μόνο τα τελευ-
ταία δυο χρόνια οι εισηγμένες εταιρείες στο χρηματιστήριο Αθηνών συγκέντρωσαν πάνω 
από 22 δις ευρώ καθαρά κέρδη, ενώ οι εργαζόμενοι και τα λαϊκά στρώματα υποφέρουν 
από τη μεγάλη ακρίβεια, το πανάκριβο ηλεκτρικό ρεύμα, το πρόβλημα στέγης, τις ληστρι-
κές τιμές για βασικά αγαθά και τους υπέρογκους φόρους που κατατρώγουν το λαϊκό εισό-
δημα. Έρχονται αντιμέτωποι με το διαλυμένο σύστημα υγείας και τη μεγάλη εμπορευματο-
ποίηση της υγείας και της παιδείας, είναι εκτεθειμένοι στις φυσικές καταστροφές. 
Ο μέσος μισθός των εργαζομένων παραμένει μειωμένος κατά 14,81% σε σχέση με 
το 2011. Την κατάσταση για το λαό μας επιδεινώνει η μεγάλη οικονομική αιμορραγία 
από τη βαθύτερη εμπλοκή της χώρας μας στους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς και 
πολέμους, εμπλοκή που φυσικά γεννά κινδύνους ανυπολόγιστων καταστροφών σε 
περίπτωση αντιποίνων. Το βιοτικό επίπεδο του λαού μας πέφτει συνεχώς.
Στόχος της κυβέρνησης της ΝΔ που έχει τη στήριξη όλων των άλλων κομμάτων που 
στηρίζουν την ΕΕ και το ΝΑΤΟ, του ΣΥΡΙΖΑ, του ΠΑΣΟΚ, του κόμματος του Βελό-
πουλου, είναι να θωρακίσουν και άλλο την κερδοφορία των επιχειρηματικών ομίλων 
μπροστά στο ενδεχόμενο μιας νέας καπιταλιστικής κρίσης. Γι’ αυτό δυναμώνουν την 
επίθεση στους εργαζόμενους, γενικεύουν την ευελιξία στην απασχόληση, κρατούν 
τους μισθούς καθηλωμένους, εμπορευματοποιούν ακόμα περισσότερο τη λειτουργία 
κρίσιμων τομέων όπως η υγεία, η εκπαίδευση, η ενέργεια, το νερό, οι μεταφορές, η 
κοινωνική ασφάλιση, οι υποδομές και οι υπηρεσίες πολιτικής προστασίας για τις φυ-
σικές καταστροφές.

Απέναντι στα σύννεφα που μαυρίζουν τη ζωή και το μέλλον μας δεν υπάρχει 
άλλη διέξοδος από την ισχυροποίηση ενός συνδικαλιστικού κινήματος που θα 
διεκδικεί μαζικά και μαχητικά, που δε θα ενσωματώνεται στην κυρίαρχη πολι-
τική αλλά θα προωθεί τους στόχους για την ικανοποίηση των σύγχρονων ανα-
γκών των εργαζομένων στο εισόδημα και τις συνθήκες εργασίας και ζωής. 
Ένα εργατικό συνδικαλιστικό κίνημα απαλλαγμένο από τη συμβιβαστική αντίλη-
ψη της κυβερνητικής εναλλαγής που γεννά την αποστράτευση, την ηττοπάθεια 
και τη μοιρολατρία. Ένα κίνημα διεκδικητικό, αγωνιστικό, που θα βάζει στο στό-
χαστρο τις πραγματικές αιτίες της βαρβαρότητας που βιώνουμε, το καπιταλιστι-
κό κέρδος, την πολιτική στήριξης των επιχειρηματικών ομίλων που απογειώνει 
την εκμετάλλευση, το άδικο κράτος που υπηρετεί το κεφάλαιο και καταδυνα-
στεύει τη ζωή μας.
Με ισχυρά σωματεία στους χώρους δουλειάς και στους κλάδους που θα διασφα-
λίζεται η μαζική και δημοκρατική συμμετοχή των ίδιων των εργαζομένων. Ένα 
κίνημα ενωτικό, μαζικό, μαχητικό, που δε θα στρογγυλοκάθεται στα τραπέζια 
των υπουργείων και των επιχειρηματικών ομίλων, στα παζάρια της ταξικής  συ-
νεργασίας όπως κάνουν οι πλειοψηφίες της ΓΣΕΕ και της ΑΔΕΔΥ.

Οι μεγαλειώδεις κινητοποιήσεις με αφορμή το έγκλημα στα Τέμπη απέδειξαν την ισχυ-
ρή δύναμη της οργάνωσης και τις δυνατότητες που έχει το εργατικό κίνημα να βάζει 
τη σφραγίδα του στις εξελίξεις. Έτσι ακυρώσαμε την προσπάθεια της κυβέρνησης, 
των άλλων αστικών κόμματων, της ΤΡΑΙΝΟΣΕ, της Ε.Ε. να συγκαλύψουν το έγκλημα 
και τον πραγματικό ένοχο, το σύστημα της καπιταλιστικής βαρβαρότητας. Φέραμε στο 
προσκήνιο το πραγματικό αίτημα που εκφράζει τις ανάγκες μας, “ΤΑ ΚΕΡΔΗ ΤΟΥΣ Ή 
ΟΙ ΖΩΕΣ ΜΑΣ”! 
Σ’ αυτές τις συνθήκες διαπιστώσαμε τις δυνατότητες που υπάρχουν, ώστε να αντιμε-
τωπίσουμε ενεργητικά τις δυσκολίες. Διαπιστώσαμε ξανά τα μεγάλα εμπόδια που βά-
ζει ο χαμηλός βαθμός οργάνωσης. Διαπιστώσαμε τον ρόλο που παίζουν οι προδοτικές 
για τα συμφέροντά μας ηγεσίες του συνδικαλιστικού κινήματος στο επίπεδο της ΓΣΕΕ, 
αλλά και άλλων οργανώσεων. Βρέθηκαν απέναντι σε μεγαλειώδεις κινητοποιήσεις και 
στήριξαν απροσχημάτιστα την κυβέρνηση και τα μεγάλα συμφέροντα. 



Αυτό μπορεί να αλλάξει και αλλάζει καθημερινά με εμβληματικά παραδείγματα σε Εργατικά Κέντρα, Ομοσπονδίες, 
Συνδικάτα, από την ακούραστη δουλειά των συνδικαλιστών που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ. 
Ενώνουμε τις δυνάμεις μας για βήμα πιο γρήγορο. Περισσότερες δυνάμεις μπορούν να μπουν στον αγώνα, επεν-
δύοντας στην οργάνωση και στο μεγάλο όπλο του ταξικού προσανατολισμού που επιβεβαιώνεται ως η αναγκαία 
προϋπόθεση ώστε να μετρήσουμε περισσότερα αποτελέσματα, περισσότερες νικηφόρες μάχες. 

Οι μεγάλοι αγώνες των χρόνων που πέρασαν 
μας δείχνουν τον δρόμο

Απέναντι σε δυσκολίες, στη μοιρολατρία, στη λογική του «δεν γίνεται τίποτα», «δεν αλλάζει τίποτα», με τη σχεδια-
σμένη παρέμβαση μας και δράση, με το πλαίσιο πάλης και των αιτημάτων που βάζει στο επίκεντρο τις ανάγκες των 
πολλών και όχι τα κέρδη των λίγων, δώσαμε μεγάλες και σημαντικές μάχες:
Απέναντι σε εμβληματικά αντεργατικά νομοσχέδια που έβαζαν στο στόχο τον σταθερό ημερήσιο χρόνο δουλειάς, 
χειροτέρεψαν τις εργασιακές σχέσεις, δυνάμωσαν την εντατικοποίηση και την εκμετάλλευση.
Μαζί οργανώσαμε μεγάλες απεργίες για να αντιμετωπίσουμε την επίθεση κυβέρνησης, κεφαλαίου. Απέναντι στον 
νόμο Χατζηδάκη, τον νόμο Γεωργιάδη, αχρηστεύσαμε διατάξεις, αφήσαμε στα χαρτιά την επίθεση στο δικαίωμα 
της απεργίας και της συνδικαλιστικής οργάνωσης με τη στάση οργανωμένης απειθαρχίας που αποφασίσαμε στη 
σύσκεψη των συνδικάτων της Αθήνας στο Σπόρτινγκ τον Οκτώβρη του 2021 και στη σύσκεψη του ΠΑΜΕ στη 
Δραπετσώνα τον Ιούνη του 2022.
Μαζί αντιμετωπίσαμε τα εμπόδια στην οργάνωση αυτών των μεγάλων αγώνων που έβαλε η θλιβερή ηγεσία της 
ΓΣΕΕ και της ΑΔΕΔΥ, η γραμμή της ταξικής συνεργασίας που υιοθετεί τους στόχους της καπιταλιστικής ανάπτυξης 
ως στόχους του εργατικού κινήματος.
Μαζί σταθήκαμε ο ένας δίπλα στον άλλον, βρεθήκαμε στον αγώνα με τους φυσικούς μας συμμάχους, αγρότες, 
επαγγελματίες για να αντιμετωπίσουμε τα καταστροφικά αποτελέσματα μιας πολιτικής που μας αφήνει ανοχύρω-
τους μπροστά στις πλημμύρες και τις πυρκαγιές. Φύτρωσε κι έβγαλε άνθη το δέντρο της αλληλεγγύης στη Θεσσα-
λία για να βγάλουμε χωριά από τη λάσπη, στη Βόρεια Εύβοια για να σταθεί ο λαός στον τόπο του, στα αδέρφια μας 
εργαζόμενους στην Τουρκία μετά τον καταστροφικό σεισμό και παντού όπου το επιλεκτικά ανίκανο κράτος αφήνει 
τους εργαζόμενους στο έλεος των φυσικών καταστροφών.
Μαζί συνεχίζουμε να διεκδικούμε την προστασία και στήριξη της ζωή μας. Στους χώρους δουλειάς, σε κλάδους, 
διεκδικήσαμε και πετύχαμε να έχουμε συλλογικές συμβάσεις.
Δίνουμε όλες μας τις δυνάμεις για σταθερή δουλειά με δικαιώματα. Ο αγώνας των εργαζομένων της ΛΑΡΚΟ είναι 
φωτεινό παράδειγμα που σηματοδοτεί την απόφαση μας ότι δεν θα μείνουμε με «σταυρωμένα τα χέρια», δεν θα 
μείνουμε άπραγοι απέναντι στην καταστροφή της ζωής μας. 
Σταθήκαμε πλάι πλάι με τους φοιτητές στα μεγάλα συλλαλητήρια και τις καταλήψεις ενάντια στην ιδιωτικοποίηση 
της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και συνεχίζουμε. Σταθήκαμε δίπλα στους αγωνιζόμενους αγρότες ενάντια στην πο-
λιτική της Ε.Ε. και οργανώσαμε από κοινού το συγκλονιστικό συλλαλητήριο στο Σύνταγμα. Μαζί με τους φορείς του 
λαϊκού κινήματος δίνουμε τις μάχες για την υπεράσπιση του συστήματος υγείας, ενάντια στους πλειστηριασμούς 
και τις εξώσεις.

Αξιοποιώντας τη δική μας θετική πείρα μπορούμε να κάνουμε ένα μεγάλο βήμα ώστε:

 Να συντονιστούν περισσότερες δυνάμεις σε ένα μεγάλο, πανελλαδικό μέτωπο πάλης. 

 Να μαζικοποιηθούν τα σωματεία, να ανέβει το επίπεδο οργάνωσης των εργαζομένων, αλλά και λειτουργίας και 
δράσης των συνδικάτων. 

 Να πολλαπλασιαστούν οι εστίες του αγώνα, της διεκδίκησης, της αμφισβήτησης της αντεργατικής πολιτικής και 
της εκμετάλλευσης. Σε κάθε χώρο δουλειάς, σε κάθε κλάδο, σε κάθε γειτονιά, σε όλη την χώρα.

 Να αλλάξει ο συσχετισμός στους φορείς του κινήματος, στα συνδικάτα, τις Ομοσπονδίες, τα Εργατικά Κέντρα 
υπέρ των δυνάμεων του αγώνα, της ταξικής πάλης, ενάντια στις δυνάμεις του συμβιβασμού και της υποταγής.

 Να δυναμώσει η κοινή δράση με τους μαζικούς φορείς του λαϊκού κινήματος, τους φοιτητικούς συλλό-
γους, τους αγρότες, τους αυτοαπασχολούμενους και άλλους φτωχούς βιοπαλαιστές. 

Καλούμε όλα τα συνδικάτα, τις συνδικαλιστικές οργανώσεις που μαζί δώσαμε τους αγώνες των 
προηγούμενων χρόνων να πάρουν μέρος στη συζήτηση, στον προβληματισμό, για τον αγωνιστικό 
σχεδιασμό, για τον συντονισμό των επόμενων βημάτων και σταθμών της δράσης μας. 



Να επεξεργαστούμε τους άξονες διεκδίκησης για:

 Αυξήσεις στους μισθούς και Συλλογικές Συμβάσεις. Επαναφορά της συλλογικής διαπραγμά-
τευσης της ΕΓΣΣΕ, κατώτερος μισθός στα 950 ευρώ. Επαναφορά όλων των κατακτήσεων που 
έχουν υπονομευτεί όπως οι τριετίες συμπεριλαμβανομένης της περιόδου 2012-2023, η αρχή ευ-
νοϊκότερης σύμβασης, η μετενέργεια, η κυριακάτικη αργία, η πληρωμή υπερωριών.

 7ωρο - 5ήμερο - 35ωρο, σταθερή δουλειά με δικαιώματα. Όχι στην 6ήμερη εργασία, στις ελαστικές 
μορφές απασχόλησης, στην απλήρωτη εργασία και στις απλήρωτες υπερωρίες, στη διευθέτηση του χρόνου 
εργασίας. Επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού στους δημοσίους υπαλλήλους.

  Ουσιαστικές αυξήσεις στις συντάξεις, ενσωμάτωση της προσωπικής διαφοράς και κατάργηση της εισφοράς 
αλληλεγγύης. Καμία σύνταξη κάτω από 80% του μισθού. Επαναφορά 13ης και 14ης σύνταξης.

  Επίδομα ανεργίας για όλους τους ανέργους και χωρίς προϋποθέσεις στο 80% του μισθού.

  Μέτρα ενάντια στην ακρίβεια και για την προστασία του εργατικού - λαϊκού εισοδήματος

  Ουσιαστική προστασία των εργαζόμενων γυναικών και της μητρότητας.

  Αποκλειστικά δημόσια και καθολική Κοινωνική Ασφάλιση. Τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης για τους μισθω-
τούς, τους αγρότες, τους αυτοαπασχολούμενους να μην ξεπερνούν τα 60 χρόνια για τους άνδρες και τα 55 για 
τις γυναίκες, τα 55 και τα 50 αντίστοιχα για τους εργαζόμενους στα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα.

  Αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν, αναβαθμισμένη Εκπαίδευση για όλους. Κατάργηση της επιχειρηματικής 
δράσης και όλων των ταξικών εμποδίων και φίλτρων που μπαίνουν στην εκπαίδευση.

  Για ενιαίο αποκλειστικά δημόσιο και δωρεάν σύστημα Υγείας - Πρόνοιας, για όλους, για την ικανοποίηση του 
συνόλου των λαϊκών αναγκών σε σύγχρονες υπηρεσίες πρόληψης -  θεραπείας - αποκατάστασης. Υγεία κατο-
χυρωμένο κοινωνικό αγαθό και όχι εμπόρευμα.

  Μέτρα για τη λαϊκή στέγη και τη νομική προστασία της πρώτης κατοικίας.

  Μέτρα για την υγεία και την ασφάλεια στους χώρους δουλειάς.

  Προστασία των συνδικαλιστικών ελευθεριών και δικαιωμάτων.

  Εκπόνηση ολοκληρωμένου, ουσιαστικού, επιστημονικού σχεδιασμού συνδυαστικής αποτίμησης για το σύνολο 
των κινδύνων, φυσικών και τεχνολογικών, με ευθύνη και χρηματοδότηση του κράτους.

  Απεμπλοκή της χώρας μας από τους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς και πολέμους που οργανώνουν ΗΠΑ - 
ΝΑΤΟ - ΕΕ. Να σταματήσει τώρα η γενοκτονία του Παλαιστινιακού λαού. Αλληλεγγύη στους πρόσφυγες.

Καλούμε όσους προβληματίζονται, όσους ανησυχούν, όσους αντιλαμβάνονται ότι δεν πάει άλλο, όσους κατανοούν 
τον επιζήμιο ρόλο του κυβερνητικού εργοδοτικού συνδικαλισμού και του προσανατολισμού του ως εμπόδιο στους 
εργατικούς αγώνες να το τολμήσουν!!! Να βρεθούμε μαζί, να διατυπώσουν τις εκτιμήσεις, τις προτάσεις 
τους. 

Ο αγώνας, τους έχει όλους ανάγκη. Και ο καθένας έχει ανάγκη τον αγώνα. 
Κανένας από τους εργαζομένους δεν μπορεί να περιμένει παθητικά να έρθουν θετικές εξελίξεις και αποτελέσματα 
από σωτήρες κι εργολάβους λύσεων από τα πάνω με τον λαό στη γωνία θεατή. Τα θετικά αποτελέσματα θα έρθουν 
με τον δικό μας αγώνα στο δρόμο της ανατροπής. Θα τα επιβάλλουμε. Άλλος δρόμος δεν υπάρχει. 

Η δύναμη μας η οργάνωση. Όπλο μας η αλληλεγγύη. 
Ελπίδα στον αγώνα

Γράφουμε την ιστορία μας μέσα από το σύνθημα 
που γέννησε η ίδια η ταξική πάλη

“ΧΩΡΙΣ ΕΣΕΝΑ ΓΡΑΝΑΖΙ ΔΕ ΓΥΡΝΑ, ΕΡΓΑΤΗ ΜΠΟΡΕΙΣ ΧΩΡΙΣ ΑΦΕΝΤΙΚΑ”
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